

青理工开演现代京剧《东方大港》

“时代楷模”点亮“思政课堂” 引领理工学子用青春践行使命担当

近日,由青岛市京剧院演出的现代京剧《东方大港》在青岛理工大学上演,一场汇聚中华优秀传统文化、讴歌“时代楷模”、展现新时代大国工匠精神与改革创新家国情怀的剧目为高校学子点亮“思政课堂”。

《东方大港》根据山东港口青岛港全自动化码头总设计师张连钢及其“连钢创新团队”的真实事件改编。为补齐中国港口短板,张连钢和团队自主攻关克难,走科技创新之路,以“中国速度”打破西方技术垄断,自主建成全自动化集装箱码头,并在技术领域实现了全面超越。该剧在承载京剧传统本体之中,巧妙地艺术展现了当代产业工人矢志报国、勇于改革创新的家国情怀,致敬新时代工匠精神。据了解,该剧是青岛市文艺精品扶持项目,并入选2022年度文化和旅游部“新时代现实题材创作工程”“新时代舞台艺术优秀剧目展演”“山东省齐鲁文艺高峰计划1号工程”“山东省重点剧目”。



现代京剧《东方大港》在青岛理工大学上演。

当晚,山东港口青岛港集团工作人员谢春虎、修方强、张常江来到演出现场,为青岛理工大学师生讲述了“连钢创新团队”追梦、筑梦的动人故事。“白天满场跑,开研讨会,反复分析论证,晚上千方百计查阅资料、修订源代码,夜以继日攻坚克难,这是我们当时最真实的写照。”《东方大港》人物原型代表修方强说,只有突破“卡脖子”问题,努

力把核心技术牢牢掌握在自己手中,才能掌握国际竞争的主动权和话语权。

“在青岛港,大家最常说的一句话是‘困难面前有我们,我们面前没困难’,这也是我理工人的心声。”青岛理工大学信息与控制工程学院优秀校友、校外辅导员张常江虽已毕业多年,但始终不忘母校谆谆教诲,结合自身就读青理与工作后的经历,深刻解读“严谨、勤

奋、求实、创新”的理工校训,鼓舞师生传承理工基因,发扬理工精神,将国家需要作为奋斗的方向。

“《东方大港》不仅让我近距离体验中华优秀传统文化的魅力,还让我深切感受到‘连钢创新团队’不畏艰难、拼搏奉献、追求卓越的工匠精神。”大三学生邢宇轩说,自己将追随“连钢创新团队”的足迹,为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦。

据学校信息与控制工程学院学工办主任、学院团委书记张英华介绍,通过戏曲进校园的方式,打造兼具中华优秀传统文化与时代精神的“思政大课”,真正使思政教育“活”起来、“动”起来、“近”起来。信息与控制工程学院党委书记高洁则表示,京剧《东方大港》深刻体现出港口精神与理工精神的交融。学院将继续打造内涵丰富的创新科技文化,引领广大理工学子用青春践行使命担当,用实际行动书写“强国有我”的新篇章。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 王云霞

教育资讯

青岛第四十二中学 邀学生家长进校园体验“课后服务”

近日,青岛第四十二中学邀学生家长进校园,全程参与学生课后服务,体验“双减”后课后服务的全面升级。17时至18时,学校第一时段课后服务开始,这一时段主要以课业辅导、学校课程为主,学科教师在各班教室为学生解惑答疑,有学生在学习过程中遇到问题,老师会一对一给以答复。在专用教室里,部分学生正在老师的带领下进行学校课程学习。18时,参加晚辅导的学生以班级为单位排队和教师一起到学校餐厅就餐,红烧排骨、西红柿炒蛋、爆炒大头菜、芹菜豆干……一走进餐厅,热气和香味扑面而来,家长纷纷点赞。18时30分,第二时段课后服务开始,自愿参加晚自习的学生回到教室开始写作业,探校的家长们有的走进教室参观学生晚自习,有的来到班主任老师办公室与学科老师沟通交流。20时,学校晚自习结束,家长和学生门一起走出校园。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛第二实验初中 家庭教育宣讲进社区

近日,青岛第二实验初中联合浮山新区街道浮山后社区开展了家庭教育知识讲座活动。学校教师张英以《亲子间科学有效沟通》为主题向参会家长、社区居民普及了科学的家庭教育知识和理念。结合生活中的典型案例深入浅出地讲解亲子间高效沟通

的具体方法,倡导家长们从孩子身心发展的实际出发,不断学习科学的家庭教育知识,切实保障未成年人健康成长。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛敦化路小学 讲好“黄河故事”迎全国26届推普周

在第26届全国推广普通话宣传周到来之际,青岛敦化路小学以弘扬黄河文化教育为切入点,开展“齐鲁黄河情·经典润乡土”系列推普活动。

在“齐鲁黄河情·经典润乡土”的主题演讲活动中,选手们通过富有感染力的语言讲解黄河地理知识,黄河流域动人故事,黄河的农耕发展,抒发对黄河文化的理解和热爱;“亲子同声诵读”活动中,家长与学生一起诵读黄河诗篇,形成用普通话交流的良好环境。教师们用规范优美的汉字书写黄河流域生态保护的话语,成为黄河生态保护的“活教材”;各班用辨音闯关的形式,纠正学生的方言,规范学生的发音;学校还为一年级新来的少数民族学生聘请了“小老师”,教他们在生活中说普通话,与他们一起朗读歌颂黄河文化的古诗,促进民族之间的团结。丰富的活动内容营造良好的文明用语氛围,让学生们受到了优秀的传统文化熏陶。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛立新小学 开展红领巾普法大课堂

为进一步构建平安和谐校园,防止校园欺凌事件发生,提高少先队员们的安全防范意识和自我保护能力,近日,青岛立新小学邀请山东德衡律师事务所

所律师张颖杰,为少先队员们带来增强学生法治观念的专题讲座。

张颖杰分别从“国家安全,共同守护”“防范电信诈骗,安全冲浪”“和谐校园,健康生活”三方面对队员们进行教育。内容涉及如何履行维护国家安全义务,如何防范电信诈骗,了解网络暴力、网络传谣的法律责任,网络购物维权指南,预防校园欺凌等。案例深入浅出地解析法律知识,在互动中帮助队员们学习正确运用法律知识保护自己,教会学生们要做遵纪守法的好少先队员,坚决反对校园欺凌事件的发生。

据悉,接下来,学校将继续提高师生们的安全意识及自我防护能力,严防校园欺凌,共筑安全长城,让少先队员在健康和谐的校园环境中成长为一名“阳光 友爱 向善 正气”的青少年。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

青岛平安路第二小学 家校面对面 教育心连心

近日,青岛平安路第二小学开展了“家校面对面 教育心连心”活动,老师和家长们共赴一场家校共育美好之旅。活动中,校长王岩林通过视频与家长面对面,他欢迎家长们的到来,介绍了市北教育发展、社区体育工作、学校办学理念、管理措施及市北教育、学校工作取得的成绩,并感谢家长们对学校工作的理解与支持,希望通过本次家校活动,增进家校了解,携手让孩子们更健康快乐地学习、成长。各班班主任和任课教师从学校活动、班级管理、学生在校情况及如何正确引导、培养良好学习习惯和行为习惯等方面与家长进行了沟通和交流。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

讲文明 树新风 公益广告



文明出行 践行礼让
遵规守纪 尊老爱幼